

云南贝泰妮集团薇诺娜 上榜首批中国消费名品

都市时报讯（全媒体记者 朱家吉）4月11日，国家工业和信息化部正式公示了首批中国消费名品名单，云南贝泰妮集团薇诺娜品牌上榜。

本次评选从产品创新力、市场竞争力、品牌影响力、文化赋能能力四大维度综合考量，旨在分级打造代表中国品质的消费名品方阵，并向全球市场推介具有国际竞争力的优质品牌。

在全国众多企业参与的激烈角逐中，最终有93个企业品牌通过工信部四重严格评审。贝泰妮集团旗下核心品牌薇诺娜凭借卓越的科研实力与出色的市场表现成功入选，成为首批获此国家级权威认可的消费品牌之一。

贝泰妮集团相关负责人介绍，中国消费名品不仅是对入选品牌综合实力的高度认可，更彰显了国家推动消费升级、培育全球知名品牌的决心。作为美妆领域唯一入选的皮肤学级护肤品牌，薇诺娜不仅填补了敏感肌功



贝泰妮集团始终坚持植物科技与产学研医并重的理念 供图

效性护肤品在中国名品矩阵中的空白，更确立了其在细分赛道的行业标杆地位。

贝泰妮集团始终坚持植物科技与产学研医并重的理念，在植物新原料开发领域持续深耕。截至目前，贝泰妮已成功备案并获批了包括水龙、荔枝草、短莛

飞蓬、南方红豆杉籽油、白刺花籽等在内的13款化妆品新原料，备案量居国内同类美妆企业前列。此次薇诺娜品牌的入选，既是对贝泰妮集团持续突破研发边界、引领消费趋势的肯定，也见证了云南本土品牌在国家级平台上的突破性进展。

※评论

云南特色产业的突围之道

云南贝泰妮集团旗下薇诺娜这个诞生于昆明的护肤品牌，连续多年稳居国内皮肤学级护肤品销量榜首，不仅改写了国际品牌主导高端护肤市场的格局，更成为云南特色产业转型升级的样板。贝泰妮的崛起揭示了一条独具特色的产业发展路径——以科技创新激活资源禀赋，用品牌价值重塑产业生态，在全球化竞争中开辟出一条“小切口、大纵深”的突围之路。

资源、科技与产业的深度耦合是薇诺娜的“云南密码”。在云南6000余种药用植物中，薇诺娜研发团队历时十年筛选出青刺果、马齿苋等多种核心成分，构建起具有自主知识产权的“植物科技”体系。这种“从实验室到临床”的研发模式，让云南的生物资源优势转化为产品竞争力。

贝泰妮的成功并非孤例。在云南，“云花”“云茶”“云菌”等特色产业正通过产业链重构实现价值跃升。以花卉产业为例，通过“科技+标准化”的改造，使云南花卉从“论斤卖”转向“按枝卖”，产业链附加值持续上升。

贝泰妮集团薇诺娜的上榜，不仅是对一个品牌的认可，更是云南特色产业获得认同的标志。当青刺果提取物跨越山海成为全球护肤品的“中国成分”，当云南咖啡在纽约交易所获得期货定价权……云南正以产业变革重塑区域经济发展版图。这种变革的核心，在于将资源禀赋转化为技术优势，将生态价值转化为品牌价值，将区域市场转化为全球市场。在高质量发展的新征程上，云南特色产业的突围之路，为实现产业升级提供了可复制的方案。 朱家吉

五华区体育赛事进商圈激发夜经济活力

都市时报讯（全媒体记者 佟薇）大观商业城近期热闹非凡，多场足球赛正在激情上演。这场由大观街道党工委联合云南省足球协会、昆明市五华区教育体育局等多家单位共同筹办的赛事，为五华区的夜经济注入了新的活力。

走进大观商业城，一股浓厚的体育氛围扑面而来。从“观赛”到“共融”，拓展了球迷体验的新维度。商业城内精心打造的球迷活动区域，成为沉浸式观赛的理想天地。全年一贯制的赛程设置，加上丰厚的奖金奖品，吸引了来自社会各界的100余支球队齐聚一堂，同场竞技。



在大观商业城举办的3V3足球赛 供图

此次体育赛事与商圈的深度融合，不仅为足球爱好者提供了一个展示球技、交流情感的平台，也为大观商业城带来更多

人气和商机。五华区通过举办这样的活动，进一步激发了夜经济活力，促进了消费升级和区域经济发展。

粮食安全发展大会暨超级小麦观摩会在昆明召开

都市时报讯（全媒体记者 肖进）4月13—14日，由中国小康建设研究会主办的第六届粮食安全发展大会暨超级小麦观摩会在昆明召开。

大会以“筑牢粮食安全基石科技赋能种业创新”为主题，交流超级小麦、粮油等主要作物大面积均衡增产的经验做法，推进新技术突破、新装备应用、新模式推广，助力新一轮千亿斤粮食产能提升。

近年来，云南省认真贯彻落实各项农业稳增长政策，大力推广惠农政策，加快农业农村现代化，通过不断加强种业创新，培育出众多优良粮食品种，创造了“现象级”小麦育种成绩，为我国深入推进农业新质生产力和种业振兴行动增添“新样板”。

会前，与会嘉宾到富民超级小麦育种试验中心实地查看超级小麦生长情况。超级小麦依托云南国麦种业，致力打造中国超

级小麦研发中心，正是响应号召、积极实践的又一生动案例。

粮食事关国计民生，粮食安全是国家安全的重要基础。与会人员表示，粮食的增产增收离不开高产优良的种子，是“千亿斤粮食”产能建设工程的关键。保障粮食安全，还应进一步健全粮食生产支持政策体系。各方都要躬身入局，形成合力，进一步强化强农惠农支持，更好构建饭碗一起端、责任一起扛的粮食安全格局。

普洱困鹿山迎来春茶采摘季

都市时报讯（全媒体记者 刘巧红）普洱市宁洱县困鹿山古茶林近期迎来春茶采摘季。

这座被誉为“普洱茶基因库”的千年古茶山，在春雨润泽下焕发勃勃生机，迎来了一年中最为繁忙的时节。百年茶号“普诚兴号”第五代传承人邓华龙带领茶农，于海拔1650米的纳兰古茶园中采下今春第一捧鲜叶，为茶客奉上蜜香蜜甜的春之馈赠。据介绍，困鹿山的春茶有望采摘到5月中旬。

4月12日，记者来到困鹿山古茶林，体验采春茶活动。困鹿山素有“茶之博物馆”美誉，这里峰峦叠翠，古木参天，半栽培型古茶树群落与原始森林共生，形成独特的茶叶基因库。其中，海拔1650米的纳兰古茶园尤为引人注目，600余株树龄超百年的古茶树傲立山巅，枝叶间凝结的春芽，在充足雨水滋养下格外肥硕。茶农们穿梭于2米多高的茶树间，指尖轻捻，采下今春第一抹鲜嫩。

“今年气候条件极佳，茶叶品质上乘。”邓华龙介绍，纳兰古茶园作为困鹿山皇家贡茶园的核心区域，所产茶叶以“蜜香蜜甜、清风高雅、喉韵绵长”著称，混采春茶鲜叶每公斤售价从3000元至10000元不等，如果是单株或



茶农采摘茶叶

都市时报全媒体记者 刘巧红

细叶古树，价格还会更高。

在困鹿山上，记者喝到了今年春天采下的第一泡春茶，醇香的茶味让人瞬间感到身体无比舒坦。“做茶如做人，唯有不忘初心，方得始终。”邓华龙坚持古法工艺，从清晨采青到日光下晾晒，每一道工序皆与自然节律合拍。他通过“企业+农户”模式带动困鹿山茶产业振兴，其茶园直接关联茶农30余户，间接辐射100余户，户均年增收4万元。

茶区变景区，茶山变金山。如今，困鹿山凭借千年古茶园、传奇贡茶史与诗画山水，已成为茶客与游客的探秘胜地。邓华龙表示，未来将继续深挖困鹿山茶文化内涵，让这片“皇家秘境”焕发新生机，也让世界品味普洱茶穿越时光的醇厚芬芳。